

人人讲安全 个个会应急

香洲区多镇街社区开展安全宣传教育活动

今年6月是第23个全国“安全生产月”。为提高辖区群众的安全生产意识和技能,从源头预防和减少安全生产事故的发生,连日来,香洲区多个镇街、社区纷纷举办形式多样的安全生产知识宣传教育和消防安全演练活动。

□本报记者 郑振华



梅华街道上冲社区在上宝幼儿园开展逃生演练活动。
本报记者 赵梓 摄

科普讲座让“安全”入脑

6月14日,梅华街道上冲社区联合辖区内上宝幼儿园开展“人人讲安全·个个会应急”安全知识进校园宣传活动,邀请益民救援队资深讲师辛玉峰,结合PPT、图片、情景模拟等形式,为全园师生科普地震、台风等突发灾害的应对方法及日常生产、用电、消防等安全知识,并通过体验游戏、趣味问答等寓教于乐的方式,加深幼儿对安全知识的理解,引导幼儿掌握基本的自我保护意识和逃生技能。

活动最后,在逃生演练环节中,随着急促的警报声响起,在老师的带领下,孩子们迅速按照预案的疏散线路,从教室安全、快速、有序地撤离到了安全区域。

演练结束后,辛玉峰就演练过程中的不足之处进行

了详细分析及指导,并给出了改进建议,进一步增强了辖区幼儿园师生的安全意识、自我保护能力以及应对突发事件时的自救互救技能。

6月13日,吉大街道海湾社区新时代文明实践站联合珠海港泰管道燃气有限公司、珠海市明珠慈善公益促进会开展“应急安全进万家”燃气安全知识讲座。活动现场,工作人员结合近年来国内发生的各类燃气事故,详细讲解了天然气使用不当的危害和燃气灶的正确使用方法,以及如何对燃气设备进行隐患自查等安全常识,并逐一解答物业人员、居民提出的燃气安全相关问题,同时告诫大家要提高思想认识,深刻汲取事故教训,定期进行安全维护、自查和检修,

一定要防患于未“燃”。

6月13日下午,梅华街道兴发社区党委开展餐饮行业从业人员应急安全培训,吸引了超过50名餐饮从业人员参与,现场发放了100多份宣传资料。同一天,拱北街道前河社区党委在社区公园开展了安全生产暨出租屋责任险宣传游园会,通过寓教于乐的方式,提高居民的参与度,让他们对安全生产、消防安全和出租人责任险有了更深刻的认识,共吸引约180名社区居民参与。

6月12日,凤山街道南溪社区邀请辖区内20家校外机构负责人参加专题应急安全培训。6月13日,凤山街道福溪社区联合三溪科创城发展中心安监站,举办安全生产知识竞赛,吸引了70余名企业员工参与。

应急演练助“安全”入心

6月14日,翠香街道香山社区携手翠香街道应急办、翠香街道消防分局,在五洲大厦开展安全生产月宣传教育活动,通过普及安全知识和应急技能,提升居民的安全防范意识与应急处理能力,并结合模拟火灾救援演练检验社区在应对突发事件时的快速响应和处置能力。演练模拟了五洲大厦15楼发生火灾,火势迅速蔓延,浓烟滚滚。随着警报声响起,消防云梯车迅速启动,消防员们迅速展开救援行动。社

区微型消防站队员迅速响应,与消防队员一起进行灭火作业。医疗组迅速将模拟伤员转移至安全地带进行救治。

同一天下午,为提高辖区充电站员工和新业态新就业群体火灾安全意识与应急处置能力,梅华街道鸿业社区举办了一场车辆自燃应急演练。

6月13日早上,凤山街道春晖社区联合街道消防救援分局、应急办及辖区内托管机构,开展主题为“以演促

防,防范未“燃””消防安全演练。随着模拟消防警报响起,在托管机构工作人员的引导下,同学们纷纷用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低身,按照指定路线有序地进行疏散,整个疏散过程快速、有序,未发生任何拥挤和踩踏事件。

11日、12日,梅花街道富华社区、悦城社区等先后开展消防安全知识宣传演练活动,通过讲解并演示灭火器和防毒面具的正确使用方法、演练疏散逃生方法等方式向大家宣传消防知识。

发牵友邻 互助阳光

梅华街道开展第二期特殊群体上门义剪服务

办好民生微实事

建设文明新珠海

本报讯(记者郑振华)6月14日,香洲区梅华街道公共服务办、梅华街道社工站联合珠海市五洲公益社会服务中心,开展了“发牵友邻,互助阳光”特殊群体上门义剪服务第二期活动,发动“阳光行动”助残志愿者上门为辖区内10户特殊群体家庭提供义剪服务。

活动当日,工作人员和志愿者们早早来到服务对象家中。志愿者赖师傅细心周到地为每位服务对象围上围布,并询问其发型要求。伴随着剪刀清脆的“咔嚓”声,服务对象原本凌乱的头发变得整齐而有型。当他们看到镜子中自己焕然一新的模样时,脸上露出了满意的笑容。“我们这

些行动不便的人在家就能享受到这么好的服务,真好!”一位服务对象感叹道,这样的活动最“接地气”,希望以后能经常开展。

在理发的过程中,社工不忘与服务对象及其家属亲切交谈,了解他们的近况,特别是身体状况和生活情况,叮嘱他们要注意居家安全,如有任何困难或需求,都可以随时与社工联系。

据悉,此次活动是梅华街道“民生微实事”服务类项目之一,旨在让辖区内特殊群体足不出户就能享受到贴心的上门义剪服务,解决特殊群体出门难、理发难,减轻家属的照顾压力;同时,发挥“阳光同行”助残志愿服务队伍的“暖心互助”作用,体现社会上的真情关怀和邻里间的互助友爱。

补贴惠企 法治护航

湾仔街道这场宣讲会干货满满

本报讯(记者郑振华)为提升企业对就业创业政策的知晓率,助力优化法治化营商环境,近日,香洲区湾仔司法所联合湾仔街道社会事务服务中心,在珠海中心大厦开展“补贴惠企,法治护航”专题宣讲会。20余名企业代表参加活动。

本次宣讲会邀请香洲区人力资源开发管理服务中心政策宣讲员吴思颖、北京市京师(珠海)律师事务所律师郑文军为企业代表分享相关政策及法律法规。

吴思颖从就业、创业、培训三个方面剖析当前最新的就业创业补贴政策,重点阐述了吸纳就业困难人员、一次性创业资助、创业带动就业、职业技能提升等热点领域的补贴政策细节,对企业关心的补贴条件、补贴标准、申报流程等常见问题,逐一进行了细致

解答,助力就业创业政策直达基层、直惠企业。

郑文军以新修订的公司法为主题,围绕修订背景、具体法律条文修订要点、企业合规等方面进行讲解。郑文军对修订变化涉及到的公司设立与退出制度、完善公司资本制度、加强股东与债权人利益保护、优化公司治理等多个方面进行了详尽解析。

与会企业代表纷纷表示,本场宣讲会内容丰富、干货满满,帮助企业最大限度理解、掌握惠企政策的同时,为今后企业合规及业务拓展提供了新思路与新方向。

活动现场,工作人员发放了港澳青年就业创业补贴攻略、就业困难人员就业创业补贴攻略、珠海市“服务产业”普法课件清单、珠海市司法局涉企法治服务清单等宣传单张60余份。

拱北街道多社区社会组织开展微公益活动

公益之花四处绽放

本报讯(记者郑振华)记者6月14日从香洲区拱北街道获悉,为培育提升拱北街道社区社会组织的能力建设,强化社区社会组织之间的交流与互动,5月中旬至6月上旬,该街道多个社区社会组织陆续开展社区微公益活动,受到居民群众广泛好评。

5月17日,拱北街道社区建设办联合拱北星辰社会工作促进中心,开展了2024年拱北街道社区“微公益”说明会,从社区“微公益”的意义、活动方案撰写要求、财务资金

预算编制说明等方面,为社区社会组织进行详细讲解,提供专业指导,最终确定了7个活动方案开展落地扶持。

5月28日,拱北街道首场社区“微公益”活动——大手牵小手,“童”心助成长在拱北联安市民艺术中心开展。随后,将军山、茂盛、北岭、桂花等4个社区的社区社会组织也陆续开展了关爱长者生日会、巧手做艾膏、“帽”美如花、邻里端午游园会、上门服务“零距离”等活动,累计服务了近500人次的社区居民。